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Ubersicht: Was steht dieses Jahr an?

Document Freedom Day (Mittwoch, 25. Marz)
Hardware Freedom Day (Samstag, 18. April)

inux Presentation Day 2026.1 (Samstag, 18. April)

» Software Freedom Day (Samstag, 19. September)
» Linux Presentation Day 2026.2 (Samstag, 17. Oktober)
e DI-Day (jeden Monat, immer am 1. Sonntag)

» Sonstiges (Vortrage, VHS-Kurse, Offener Computerraum)
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261501270 -T

extverarbeitung m

it LibreOffice vom: 25.03.2026 bis: 25.03.2026 Gebiihr: 95,00 €

25.03.2026

18:00 - 20:30

Offenburg VHS 305 EDV

Edgar Hoffmann

261501165 - Datensicherung und

Back up vom: 13.04.2026 bis: 13.04.2026 Gebiihr: 150,00 €

13.04.2026

17:30-21:15

Offenburg VHS 307 EDV

Edgar Hoffmann

261501370 -T.

abellenkalkulation

mit LibreOffice Calc vom: 22.04.2026 bis: 22.04.2026 Gebuhr: 120,00 €

22.04.2026

18:00-21:00

Offenburg VHS 307 EDV

Edgar Hoffmann

261501660 - Bildbearbeitung mit

GIMP - Grundlagen vom: 29.04.2026 bis: 20.05.2026 Gebiihr: 137,00 €

29.04.2026 18:30 - 21:00 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann
06.05.2026 18:30 - 21:00 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann
13.05.2026 18:30 - 21:00 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann
20.05.2026 18:30 - 21:00 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann

261501163 - USB-Sticks verschliisseln vom: 11.05.2026 bis: 11.05.2026 Gebiihr: 90,00 €

11.05.2026

18:00 - 20:30

Offenburg VHS 305 EDV

Edgar Hoffmann

261501175 - Windows zu Linux: Z

eit fiir einen Wechsel? vom: 16.05.2026 bis: 16.05.2026 Gebiihr: 0,00 €

16.05.2026

09:30 - 16:00

Offenburg VHS 301 Seminarraum

Edgar Hoffmann

261501176 - Windows zu Linux: Z

eit fiir einen Wechsel? vom: 23.05.2026 bis: 23.05.2026 Gebiihr: 0,00 €

23.05.2026

09:30 - 16:00

Offenburg WVHS 201 Seminarraum

Edgar Hoffmann

261509660 - 5

enior*innenkurs: G

rundlegende Bildbearbeitung mit GIMP vom: 1

7.06.2026 bis: 01.07.2026 Gebiihr: 89,00 €

17.06.2026 17:15-19:30 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann
24.06.2026 17:15-19:30 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann
01.07.2026 17:15-19:30 Offenburg VHS 307 EDV Edgar Hoffmann

261501177 - Windows zu Linux: Z

eit fiir einen Wechsel? vom: 20.06.2026 bis: 20.06.2026 Geblihr: 0,00 €

20.06.2026

09:30 - 16:00

Offenburg WHS 301 Seminarraum

Edgar Hoffmann

261501178 - Windows zu Linux: Z

eit fiir einen Wechsel? vom: 04.07.2026 his: 04.07.2026 Geblihr: 0,00 €

04.07.2026

09:30 - 16:00

Offenburg VHS 301 Seminarraum

Edgar Hoffmann

261501170 - L

inux! Warum eigentlich nicht? vom: 11.07.2026 bis: 11.07.2026 Geb

thr: 35,00 €

11.07.2026

09:30-12:30

Offenburg VHS 307 EDV

Edgar Hoffmann

261501470 - Prasentationen mit LibreOffice Impress vom: 13.07.2026 bis: 13.07.2026 Gebiihr: 120,00 €

13.07.2026

18:00-21:00

Offenburg VHS 305 EDV

Edgar Hoffmann




VHS-Kurs / Workshop

Anfrage von Herrn End:

“Ich wollte Sie bitten, mit Ihren Kolleginnen und Kollegen eine
dritte Auflage des Linux Tags in der VHS zu besprechen.

Es ware toll, wenn Sie mir zwei oder drei Terminoptionen nennen
zonnten.

ch Rann dann gleich die Verfugbarkeit der Raume prifen und alle
lockieren. Wir hatten ja daruber gesprochen.

~ Zwischen Ostern und Pfingsten wére gut.”
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Alternativen zu proprietaren Betriebssystemen

Ein guter Vorsatz fur 2026:
Weg von proprietaren Betriebssystemen und Programmen

e Microsoft Windows
e Apple i0S/Mac0S

o MS-0ffice/M365, Internet Explorer, Adobe-Quatsch¥, ...

FreieSoftware06.org {\ * auf Christian zeigen



Was Rann man tun?

Die beste Moglichkeit besteht naturlich darin, ein freies
Betriebssystem zu installieren.

Gerade jetzt, wo Microsoft wieder mal den Zwangsumstieg
durchzieht...

Da die Auswahl hier sehr umfangreich ist, bietet sich fur
den Einstieg an, eine der ,groRen” Distributionen
auszuwahlen.
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Die ,,iblichen Verdachtigen®

e Ubuntu (mit allen Varianten), Version 24.10

e OpenSUSE, ,Leap” oder ,, Tumbleweed” (rolling)
* Fedora, Version 43

e Debian, Version 13.1

e Linux Mint, Version 22.2
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Die ,,iblichen Verdachtigen®
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Omarchy

Slogan: “Beautiful, Modern & Opinionated Linux”

e \lersion 3.2

o Standard-GUI: Tiling WM

o Ausstattung: Standard Software-Ausstattung

e Besonderheiten: Vorkonfiguriertes Arch fur Enthusiasten

0MBECHY

e —
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Trisquel

e \lersion 11.0.1
o Standard-GUI: MATE (LXDE, KDE)

e Ausstattung: Zugeschnitten auf Durchschnittsanwender
e Besonderheiten: AusschlieBlich Freie Software

A\
©
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Rescuezilla

o \lersion 2.6.1

e Standard-GUI: MATE (?)

o Ausstattung: Spezialdistribution fiir Backup/Imaging

e Besonderheiten: Kann mit Clonezilla-Images umgehen und
auch einzelne Dateien recovern

Rescuezilla s,

The Swiss Army Knife of Syste




Tails

e \ersion 7.3.1

o Standard-GUI: Gnome Flashback

o Ausstattung: Zugeschnitten auf fortgeschrittene Anwender

» Besonderheiten: Speziell fiir das ,anonyme” und sichere
Bewegen in der Online Welt

MTalls
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Endeavour0S

e Version 2025.11.24 ,Ganymede” (rolling)

e Standard-GUI: KDE

o Ausstattung: Eher was fur Fortgeschrittene Anwender
e Besonderheiten: Basiert auf Arch

ENDEAVOUR




Weitere interessante Distributionen

e (lonezilla 3.3.0-33

o System Rescue (D 12.03

e Puppy Linux (Debian) 10.0
e Neptune 8.1
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Was Rann ich tun?

Als Freie Sof %
e Freunde urf

aufmerksa | |
e |m gegebe | *
 Und somit' \

chReiten

2 anbieten
artragen

Amen...
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Weitere Themen

» Mogliche Angebote zum SFD 2026 und/oder LPD 2026,
vielleicht in Kombination mit dem VHS-Event

e Keysigning
e [nstall-Parties
e Eigene Vorschlage fur Themen zum Treffen?
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Lernen und Staunen

LPl - Fragen




LPI - Frage #26

Welcher runlevel steht fur den lokalen
Mehrbenutzerbetrieb ohne Netzwerk?

A) 2
B) 0
C) 1
D) 5

Antwort: A
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Bitte beachten

Auf der Homepage findet sich immer das

aktuelle Datum, sowie das Thema des nachsten Treffens!
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Weitergehende Informationen

http://www.ubuntu.com -- https://de.opensuse.org/Hauptseite
http://www.fedoraproject.org -- http://www.debian.org
http://www.linuxmint.com -- https://archcraft.io/index.html
http://www.trisquel.org -- https://garudalinux.org
https://risi.io/ -- https://getcryst.al/site/de
http://www.distrowatch.com -- https://os.watch/
http://redorescue.com -- https://rescuezilla.com
https://vanillaos.org/ -- https://tails.net/
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Weitere Informationen bekRommen Sie hier:

http://www.FreieSoftware0G.org
und
Kontakt@FreieSoftware0G.org

oder Rommen Sie doch einfach zu unserem regelmaf3igen Treffen,
jeden 1. Mittwoch im Monat ab 20:00 Uhr.
(Treffpunkt laut Webseite)
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